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нерозривно пов'язані між собою. Збройний конфлікт є, мабуть, одним із 
найбільш суттєвих факторів, що уповільнюють економічний розвиток, 
настільки, що іноді його називають «негативним розвитком». Стале 
економічне зростання, у свою чергу, обумовлює значно більші шанси на 
встановлення та підтримку миру. 
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ПРІОРИТЕТНІ ДІЇ ЄС В ДОСЯГНЕННІ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 
 

д-р екон. наук, доцент Антощенкова В.В. 
аспірант Семперович І.В. 

Державний біотехнологічний університет, Україна 
 
У сучасному роздробленому та багатополярному світі лідерство ЄС у 

глобальній співпраці для досягнення сталого розвитку має вирішальне 
значення. Виділяють десять пріоритетних дій для прискорення впровадження 
ЦСР в ЄС і на міжнародному рівні та підтримки сильної та єдиної відповіді ЄС 
на сучасні геополітичні, соціальні, екологічні, технологічні та фінансові 
виклики. ЄС закликає політичні партії, які змагаються до Європейського 
парламенту, прийняти ці десять пріоритетних дій у своїх відповідних 
кампаніях і платформах. Ці пріоритетні дії спільно спрямовані на сильний 
Європейський парламент, справедливу та соціально відповідальну 
Європейську комісію та Європейську раду. 

У світі, який переживає численні кризи, що взаємо переплітаються, 
сталий розвиток стикається з сильними перешкодами як у всьому світі, так і в 
Європі. Геополітична напруженість, війни та кризи безпеки в Україні, на 
Близькому Сході, Південному Судані та багатьох інших частинах світу 
спричиняють гуманітарні катастрофи та є серйозними перешкодами для 
глобальної співпраці. Людство підриває біологічну та фізичну стійкість систем 
Землі внаслідок воєнних конфліктів. Наукові дані вказують на підвищення 
ймовірності досягнення небезпечних і незворотних екологічних переломних 
моментів протягом цього десятиліття. У всьому світі соціальна згуртованість 
знаходиться під тиском. Нерівність, бідність і голод зростають, сприяючи 
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поляризації суспільства, популізму та хвилюванню. Громадянське 
суспільство, включно з науковими установами, стає дедалі обмеженішим на 
тлі посилення політичної напруги. Складні економічні умови та проблеми з 
фіскальним простором особливо ускладнюють реагування на кризи країнами 
із низьким і середнім рівнем доходу, а приблизно половині країн світу не 
вистачає фіскального простору, необхідного для адекватного інвестування в 
ЦСР. Понад 50 країн, у яких проживає 3,3 мільярда людей, перебувають у 
полоні боргової кризи, щорічно витрачаючи на обслуговування боргу більше, 
ніж на охорону здоров’я. Міжнародна фінансова архітектура не в змозі 
спрямувати глобальні заощадження на інвестиції в ЦСР у необхідному темпі 
та масштабах. 

У світі, який страждає від війн, тероризму, фінансових криз і 
поляризації суспільства, прогрес у сталому розвитку є напруженим. Тим не 
менш, Цілі розвитку, прийняті всіма державами-членами ООН у 2015 році та 
орієнтовані на 2030 рік, забезпечують спільний порядок денний, який може і 
повинен об’єднати людство та допомогти знайти шляхи виходу з цих криз. 
Цілі вимагають інтегрованих дій для сприяння соціальному та економічному 
процвітанню, екологічній стійкості та глобальній співпраці. Однак, на думку 
численних експертів, жодна з 17 ЦСР не буде досягнута глобально до 2030 
року. З їхніх 169 окремих цілей 85% не виконуються або демонструють 
недостатній прогрес.  

Незважаючи на ці виклики, ЦСР все ще користуються політичною 
силою як на міжнародному, так і на місцевому рівнях.  Численні оцінки ООН 
та наукові дослідження показали, що ці цілі все ще фінансово та технічно 
досяжні. Вони залишаються єдиним у світі глобально прийнятим набором 
цілей сталого розвитку. 

Пандемія COVID-19, війна в Україні та геоекономічна напруженість не 
лише змінили політичні пріоритети та фінансові ресурси в Європі, але й у 
регіоні зростає фрагментація суспільства та політична поляризація, що 
призвело до відмови від більш амбітного законодавства в ЄС. реалізувати 
Європейську зелену угоду та інші політики, спрямовані на сприяння 
соціальній єдності та рівності. 

Для ЄС ми визначаємо десять пріоритетних дій: вирішення внутрішніх 
пріоритетів ЦСР, міжнародне лідерство ЄС і способи виконання роботи: 

1. Реагувати на серйозну небезпеку негативних «соціальних 
переломних моментів» – суттєво зменшити ризик бідності та соціальної 
ізоляції європейських громадян. Широка громадська підтримка необхідна для 
здійснення серйозних перетворень для сталого розвитку, включаючи 
реструктуризацію економіки в бік сталого та інклюзивного добробуту і 
перехід до більш справедливого суспільства. 

2. Подвоїти зусилля щодо досягнення чистих нульових викидів у ЄС 
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до 2050 року з великими проривами до 2030 року. Європейська зелена угода 
та Європейський закон про клімат разом заклали чіткий шлях до декарбонізації 
енергетичної системи в ЄС: скоротити викиди парникових газів на 55% до 
2030 р. (порівняно з 1990 р.) і досягти нульових викидів до 2050 р. У 2019 р. 
ЄС став першою регіональною організацією, яка прийняла сміливе 
зобов’язання досягти нульових викидів усередині країни до 2050 р. 

3. Зміцнювати регіональні та місцеві органи влади в досягненні ЦСР – 
регулярно відстежувати та звітувати про прогрес у ЦСР на всіх рівнях. 
Принцип «субсидіарності» підкреслює важливість вирішення проблем на 
рівні, найближчому до очікуваних результатів. Сталий розвиток потребує 
глобального співробітництва та фінансування. 

4. Стримувати негативні міжнародні переливи та підтримувати перехід 
до сталої системи торгівлі. Нестабільні ланцюги споживання та постачання в 
ЄС продовжують створювати негативні побічні ефекти для інших країн. 

5. Використовувати команду «Європа» для глобальної дипломатії ЦСР 
– зміцнювати різноманітні та універсальні формати, особливо ООН. У світі 
багатополярності та різноманітних порядків ЄС має перетворити свою 
глобальну роль і широкі мережі на потужні інструменти глобальної 
трансформації. Замість того, щоб слідувати вузьким, недалекоглядним 
геополітичним і геоекономічним наративам, ЄС може зміцнити свою 
довгострокову стратегічну автономію, створюючи спільні альянси з 
різноманітними партнерами та узгоджуючи свою зовнішню політику з 
глобальним загальним благом. 

6. Посилення багатосторонньої ролі Європи – очолити глобальні 
зусилля з реформування глобальної фінансової архітектури. ЄС має значно 
посилити свою інституційну роль. 

7. Переорієнтувати міжнародне партнерство ЄС на ЦСР – рухатися до 
взаємно трансформаційної співпраці. 

8. Мобілізація фінансових засобів для перетворень у напрямку сталого 
майбутнього. Щоб профінансувати Європейську зелену угоду та відповісти на 
численні кризи та виклики (включно з пандемією COVID, міграцією, війною в 
Україні та впливом нових технологій), ЄС переорієнтував свій поточний 
семирічний бюджет і доповнив його фінансуванням NextGenerationEU 
інструмент відновлення та стійкості: загальний пакет становить понад два 
трильйони євро. 

9. Інституціоналізувати інтеграцію ЦСР у стратегічне планування, 
макроекономічну координацію, бюджетні процеси, дослідницькі та 
інноваційні місії та інші інструменти політики. 

10. Створити нові постійні механізми для структурованої та значущої 
взаємодії з громадянським суспільством, включно з молоддю, та в рамках 
Європейського парламенту щодо шляхів і політики ЦСР. 
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У Європі було досягнуто недостатнього прогресу щодо ЦСР, 
пов’язаних із кліматом, стійкими харчовими системами та відповідальним 
виробництвом і споживанням. ЄС та його країни-члени також мають погані 
оцінки за міжнародним індексом. Протягом кількох років SDSN, як  
некомерційна організація, створена в 2012 році ООН для просування 17 цілей 
сталого розвитку на національному та міжнародному рівнях, зазначили про 
значні відмінності у сталому розвитку в європейських країнах. 
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ЄС як беззаперечний лідер у процесах боротьби з кліматичними 

змінами, озеленення економіки, запровадження еко інновацій у виробничі 
процеси, скорочення споживання і т.д. має на меті досягти сталого розвитку і 
слугувати прикладом, провідником та опорою для інших країн. Амбітна мета 
Європейської зеленої угоди – досягти скорочення викидів парникових газів до 
50% від рівня 1990 року до 2030 року, а також зробити континент кліматично 
нейтральним до 2050 року [5]. Проте, згідно досліджень Європейської агенції 
довкілля, клімат продовжує теплішати (за останнє десятиліття температура 
поверхні землі в Європі була більш ніж не 2°C тепліше порівняно з 
доіндустріальним рівнем, а літо 2023 року стало найспекотнішим літом за всю 
історію спостережень), доказом чого є пов’язані зі зміною клімату природні 
катаклізми: посухи, повені, спека та інші, а також зміна їх характеру на більш 
інтенсивний, тривалий і частіший [1]. ЄС усвідомлює, що кожна зекономлена 
тонна парникових газів вагомо впливає на пом’якшення наслідків зміни 
клімату і зобов’язується прикласти максимум зусиль на шляху до кліматичної 
нейтральності. 

Так, за останні десятиліття ЄС-27 скоротив викиди парникових газів 
майже на третину, забезпечуючи при цьому приріст ВВП. В свою чергу, 
зобов'язання ЄС щодо енергоефективності призвело до скорочення 
споживання енергії з 2005 року: як для первинної енергії (-12%), так і для 


